

Сегодня:

«Нью-Йорк таймс» охраняет паблисити

Гробы из папье-маше

Работники УОМЗа — на поводке сайентологов?

НА СМЕНУ!

Вторник,
19 ноября 1996 года

ИНДЕКС 53800

ОБЛАСТНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА

№ 125 (15246)

Еженедельник

ВЕЧНЫЙ ДИП

На прошедшей неделе различные события, от скандальных до трагических, рушились на наши головы по-высокому шедро. Трудно уловить объединяющий их смысл. Но все-таки он должен быть, и я попробую его отыскать.

Сразу два жесточайших поражения в космосе. Выработал ресурс последний отечественный спутник-шпион. Теперь у России нет больше небесных пристальных очей, и она сравнялась в своей безмятежности с Гвианой или Буркина Фасо. Новых «шпионов» запускать не на что, и поговаривают, мы теперь будем арендовать место для своей фотоаппаратуры в китайских спутниках.

Потеряна связь со станцией, которая должна была приземлиться. Говорят, в Центре управления полетами многие плакали у пустого эфира. Есть отчет. Программа изучения Марса может быть погребена за нехваткой все тех же денег. Западные инвесторы теперь десять раз подумают, прежде чем отщепить «зелененькие» на полеты к «красной планете». Ученые между тем предсказывают: через 10—15 лет начнется колонизация и, стало быть, дележ Марса. Мы собирались в нем участвовать наравне со Штатами. Увы.

Наш хоккей уже не лучший в мире. По части космоса мы отброшены на задворки Китая. Да и в области балета, кажется, уже не впереди планеты всей.

Взрыв дома в Каспийске, где жили пограничники и их семьи, напомнил о наступлении изуверской азиатчины на наши земли. Любая попытка отгородиться встречает яростное сопротивление Юга. Сами приучили, годами качая ресурсы туда, где и так тепло.

А в Москве очередной скандал. Парламент обсуждает материал в «Московском комсомольце»: тайную запись беседы руководителей выборной кампании президента. Не знаю о чем, статьи не читал. Видимо, о темных финансовых делишках. Запись то ли подлинная, то ли фальсифицированная. Судиться с «МК» никто из «героев» не собирается. Чубайс, естественно, занят. Илюшин заявил, что со спецслужбами судиться бесполезно. Разборки, конечно, произойдут, но, как водится, под столом.

У нас еженедельно в верхах случаются скандалы, которые в Штатах или Англии мусолили бы годами. Помните, они лет десять не могли оправиться от какого-то вшивого Уотергейта. У нас этих Уотергейтов завалили, даже места в газете на них жалко.

Вот и думаешь: а может, рано? Рано с рязанским рылом в цивилизованный калашный ряд? Потому что мы готовы всерьез обсуждать дилемму: демократия или государство? Они у нас не стыкуются, как Явлинский и Анпилов. На Западе стыкуются, а у нас ни в какую. Мы по историческому времени за один субботник воплощаем завет Владимира Ильича об отмирании государства.

В тридцатые годы наши славные конструкторы придумали станок «ДиП». Расшифровывалась аббревиатура так: догоним и перегоним. Кого? Конечно, Америку. Весь уходящий век мы мечтали об этом. А оказались позади Японии и Арабских Эмиратов.

Может, безбожно устаревшие ДиПы еще крутятся в каких-нибудь захолустных мастерских. Но по большей части демонтированы, как сама мечта.

Мы часто забываем, что на просторах, именуемых Россией, живет молодая нация. Когда француз Руссо уже проповедовал уход в природу от надоевшей цивилизации, Ломоносов еще учился по Германиям.

Северную Америку заселяли англичане и французы. Да, самые предприимчивые и энергичные из своих сородичей, но с уже устойчивым демократическим кодом в подкорке, заложенным долгой европейской историей. Представим себе, что Колумб не доплыл. Тогда бы сегодняшняя Северная Америка походила на Южную.

Когда-то весь мир делился на монархии и диктатуры. Мощными державами становились те страны, где власть жесток или умен. Процветание на костях и поте поданных, малых сих. Демократия основана на другом постулате: государство тем богаче, чем зажиточней его граждане.

Россияне еще не миновали юношеского периода в развитии нации. Чуть ли не всякий отечественный политик мнит себя Цезарем и демонстрирует диктаторское равнодушие к мнению общества. Да и люди в большинстве своем высматривают на политическом Олимпе будущего царя-бабюшку или генсека. По счастью, природа не припала на этот период ни очень умную, ни больно жестокую личность. Готовых помыкать своими ближними навалом, да сил у них маловато.

Принужденные держать тяжелый щит меж двух враждебных рас, мы проходим ускоренный курс приобщения к демократическим ценностям. Пока котел бурлит, но не варит. На следующей неделе что-нибудь обязательно случится. До будущего вторника.

Олег БАЛЕЗИН

19 ноября — День ракетных войск

НИЖНИЙ ТАГИЛ. — Сейчас вы видите, как из ангара выползает пусковая установка, командир которой не получал зарплаты с июля, — вещал командир дивизии генерал-майор Владимир Леонидович Захаров. В 92-й ракетной дивизии стратегического назначения торжественно отмечали тридцать пятую годовщину заступления соединения на боевое дежурство.

За эти годы соединение знавало всякое: состояние повышенной боевой готовности в 62-м во время Карибского кризиса, в 68-м, когда под таким прикрытием штурмовали Чехословакию. В дивизии сменилось три вида ракетных систем. Раньше на вооружении стояли шахтные ракетные установки, которые ликвидировали после подписания договора СНВ-1. Сейчас на вооружении дивизии стоят мобильные ракетные комплексы «Тополь», способные нести ядерный заряд и поражать цель на расстоянии в 10 тысяч километров.

Сегодня у ракетчиков лучшие времена. Стоящие на плацу военные в разномастной форме: новое обмундирование ввели, а вот снабдить им полностью пока не могут.

Все больше трудностей с новобранцами: раньше в такие войска шел жесткий отбор, а сейчас у большинства новобранцев проблемы со здоровьем. В дивизии введе-

Системы меняются, люди остаются

на система борьбы с недокормленными новобранцами: пока не придут в норму — получают по полторы порции.

Приходят ребята с уголовным прошлым. Распространенной стала токсикомания.

Полевых учений стало меньше — нет бензина, запчастей. Тем не менее дивизия пока успешно проходит все проверки, а в прошлом году один из полков, которым командует подполковник В.М. Чеботарев, занесен в «Книгу воинской доблести РВСН».

Дамокловым мечом висит над дивизией договор СНВ-2.

— Если у нас отберут ракеты, то и разговаривать с нами начнут, как с Зимбабве, — заявил гостям командир дивизии.

Но это в будущем, а пока: «Я солдат и горжусь этим именем, потому что я русский солдат!» — поет местный автор-исполнитель Виктор Пашенин.

Михаил ЧЕРЕПАНОВ
Фото Анатолия ЛАПТЕВА



SOS!



Фото Анатолия ЛАПТЕВА

ЕКАТЕРИНБУРГ. Ноябрьские праздники уже прошли, а высшая школа продолжает бунтовать. Ей почему-то хочется заниматься исключительно своим делом, то есть учить, учиться, оттягиваясь на разных юбилеях и капустниках, играть в КВН и с надеждой смотреть в будущее. Только в четверг в конференц-зале «Белого дома» говорили теплые, ободряющие слова и давали деньги и призы студентам и их преподавателям за лучшие научно-исследовательские работы. А уже в пятницу у входа в УрГПУ собрались те же студенты и преподаватели, но уже для того, чтобы требовать себе нормальных денег и приличной жизни.

Тогда в «Белом доме» я спросил у Ирины Брук и Татьяны Будженцевой, студенток архитектурного института, получивших вторую премию за свою научную работу, пойдут ли они завтра на митинг. Согласны ли с митингующими? Оказалось, в «архе» про митинг и не слышали. Но если на митинге ставятся требования по стипендиям и заработной плате преподавателей, то они «за», потому как дальше так нельзя.

Студенты хотят есть. И это естественное желание они выдвинули лозунгом своего митинга. Под знаменами Ассоциации студенческих профсоюзов Свердловской области в рамках Недели студенческой солидарности собрались возле педа студенты из многих вузов города (ждали, но не дожидались студентов из Нижнего Тагила). Место было выбрано не случайно: в педе и сложем по профилю профессионально-педагогическом университете ситуация самая тяжелая. В первом шесть месяцев не дают дотаций на питание, во втором стипендию задерживают уже три месяца. Да и стипендия эта — 100 тысяч плюс-минус 20 — погоды не делает.

Вот и варилась примерно в течение часа сама в себе толпа студентов, рассказывала друг другу, как, где плохо живет, лозунги выкрикивала, плакатами махала.

В гущу плакатов о защите высшей школы и студенчества затесалось негодующее: «Довольно развращать молодежь западным кинематографом!». В конце митинга была в лучших советских традициях единогласно принята заранее подготовленная резолюция, в которой от правительства области и РФ требовали дать денег, причем давать их регулярно и не сколько есть, а сколько надо. Эту резолюцию представитель президента В. Машков обещал студентам передать самому Борису Николаевичу. Если реакция не последует, то требования перерастут в политические.

Тусующиеся с плакатами студенты уверяли, что все они там, в вузах, как один, едины, но... Мой знакомый, студент 3-го курса педуниверситета, выходя в самый разгар митинга из здания, увидел меня и спросил:

— А что тут, собственно, у вас происходит?

Когда я объяснил ему, что происходит не у «нас», а у «вас» и рассказал, что именно происходит, он ответил: «Правда, что ли? Ничего себе!» — и проскочил мимо.

И, судя по всему, таких у нас много. Получается, что один профсоюзно-активный и болющий душой студент десять активных, но не профсоюзно-болющих душой товарищей на себе везет.

Михаил ЧЕРЕПАНОВ

Карикатура номера

Рис. Максима СМАГИНА

ПОГОДА

20—21 ноября по области ожидается переменная облачность, преимущественно без осадков. Ветер юго-западный, 3—8 метров в секунду. Температура воздуха ночью 0—5 градусов. Днем +1—+6 градуса.

НАРОДНЫЙ МЕСЯЦЕСЛОВ

19 ноября — Павел Исповедник и Варлаам Хутынский — Ледоставы.

Читайте в четверг:

Альфонс из деревни Белейка

15 ДТП зарегистрированы в нашем городе за минувшие сутки. Погибло 2 человека.

Кровавая драма разыгралась в субботу на дороге в аэропорт Кольцово. Когда в 6 часов вечера водитель ВАЗ-2108, ослепленный фарами только что прошедшего автобуса, заметил стоящий поперек дороги «уазик», было уже поздно. От столкновения четверо пассажиров «уазика», почему-то сидевшие перед своей машиной на коротких, получили ушибы, черепно-мозговые травмы. Один из них погиб.

ШАБРЫ. В 17.30 встретились на дороге пьяный тракторист на тракторе и пьяный мотоциклист. Мотоциклист, не рассчитав своих сил и умения, врезался в трактор и госпитализирован с переломом голени.

ОТДЕЛЕНИЕ ПРОПАГАНДЫ ГАИ УВД ЕКАТЕРИНБУРГА

